

## ОТЗЫВ

Немтиновой Алёны Владимировны на диссертацию Тимчишеной Елены Александровны на тему: «Семантика глаголов купли-продажи в современном китайском языке и их функционирование в тексте», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (китайский язык)

Диссертация Тимчишеной Елены Александровны «Семантика глаголов купли-продажи в современном китайском языке и их функционирование в тексте» посвящена исследованию глаголов, особенностям их словообразования в современном китайском языке. Особый интерес представляют анализ и описание валентностных характеристик глаголов, с последующей, впервые предложенной автором, их классификацией. Работ в данном направлении крайне мало, что определяет актуальность и говорит о высокой теоретической значимости исследования.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений.

В первой главе описана теория семантического поля и приведен алгоритм построения лексико-семантического поля для исследуемых глаголов. Данные подробно проанализированы и представлены в виде таблиц и схем, с обозначением ядра, периферии полей отдельно для глаголов со значением «купли» и «продажи».

Во второй главе представлено исчерпывающее описание моделей словообразования для глаголов купли-продажи. Автор приводит данные по распределению словообразовательных моделей глаголов и приходит к выводу, что наиболее продуктивными являются атрибутивная и копулятивная модели, а наименее продуктивной можно считать субъектно-предикативную словообразовательную модель.

В третьей главе на основе положений теории валентностей Елена Александровна исследует валентностную структуру глаголов купли-продажи, описывает и строит модели управления (глаголов). Результаты анализа большого количества примеров возможных позиций актантов и сирконстантов в синтаксических конструкциях с глаголами представляют особую ценность для китаистики и могут быть положены в основу дальнейших лингвистических исследований.

*№ 33-06-293 от 15.03.2024*

Несомненными достоинствами работы являются тщательно подобранный методический комплекс, большой объем проанализированного материала и высокая практическая значимость. Результаты исследования могут быть использованы при разработке и составлении учебных пособий по китайскому языку. К недостаткам можно отнести несколько сложные для восприятия схемы семантических полей глаголов, однако это не влияет на общую положительную и высокую оценку работы.

Содержание диссертации Тимчишеной Елены Александровны на тему: «Семантика глаголов купли-продажи в современном китайском языке и их функционирование в тексте» соответствует специальности (5.9.6. Языки народов зарубежных стран (китайский язык)). Диссертация является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

К. филол. н., доцент кафедры китайской филологии,  
Московский государственный университет  
имени М.В. Ломоносова,  
Институт стран Азии и Африки,  
<https://iaas.msu.ru>  
125009, Россия, гор. Москва,  
ул. Моховая д. 11, с.1

12.03.2024

А.В. Немтинова



Заведующий  
директор ИААФ СПбГУ  
А. Савокинникова